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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

Zöldelö vetés
fürdik a tavaszi napsugárban s ma 
sincs ennél nagyobb istenáldás Ma­
gyarországon. Mi kék — az ég, mi 
zöld — a föld, kék ég alatt, zöld 
föld felett hangos pacsirta szól ! Di­
cséri az Urat velünk együtt, akik 
hálatelt szívvel borulunk le jósága 
előtt, mert ennél szebb tavaszt már 
régen nem árasztott a magyar népre.

Valóra válik a vallásos hit, ahol 
legnagyobb a veszély — ott van 
legközelebb az isteni segély. Mert 
talán soha nagyobb szüksége nem 
volt a magyar népnek jó termésre, 
dús aratásra, tehát arra, hogy egy 
esztendeig megint biztosítva legyünk 
ellenségeink népjogellenes kiéhezte- 
tési szándékai ellen.

Az Alföldön úgyszólván nem lát­
ni egy tenyérnyi földet, amely be 
nem volna vetve, vagy legalább ta­
vaszi alá meg ne volna szántva. De 
az őszi vetés: az szinte felülmúl 
minden várakozást.

Az már jó búza, ha Buzaszen- 
teiö napján a varjú elbujhatik benne, 
de már most, két héttel előbb elbúj­
hatott. Ess eső, ess eső —buzabok- 
rosodjon s a bokros búzatáblák biz­
tosítsák jövő évi kenyerünket 1 . . .

Harmadéve rossz termésünk volt, 
tavaly már jobb volt, az idén pedig, 
— ha az Isten megtarja, azt amit 
már eddig megadott — bőséges lesz. 
És már messze sincs : harmadfél hó­
nap múlva itt van az aratás. Igaz, 
hogy a termés életében ez még nagy 
idő, de a termés életében a kitele­
lés, a tavasz is határoz, ez pedig 
már szebb kilátásokat nem nyújthat 
a jó termésre.

Ha ehhez hozzávesszük Betth- 
mann Hollwegnek azt a kijelentését, 

hogy a németországi terméskilátások 
szintén a legnagyszerűbbek : biztos 
várunkból csak nevethetjük ellensé­
geinket.

Ma a smaragdzöld búzatáblákon 
azzal a szeretettel Jegeltetjük sze­
meinket, hogy azt a magyar nép 
fogja learatni. Hej, mert tavaly ilyen­
kor ebben épen nem voltunk bizto­
sak. A muszka milliós seregével a 
Kárpátok tájékán állott s az volt a 
terve, hogy a magyar nép termésére 
teszi rá a kezét. Nagyon jól számi- 

■ tott, mert ha rátehette volna Ma- 
I gyarország elbukásával vége lett 

volna a háborúnak. Ettől a kínos 
lelki szorongástól ma szabadok va­
gyunk s lelki gyönyörűségünk ma 
teljes a tavaszi napsugárban fürdő 
zöldelő vetésben, a pacsirtaszóban, a 
balzsamos levegőben . . .

A hadifoglyok jogai és 
kötelezettségei.

Sándor János belügyminiszter vala 
mennyi törvényhatósághoz, gazdasági mun­
kabizottsághoz és csendőrparancsnoksághoz 
körrendeletét intézett a hadifoglyokkal való 
bánásmód tekintetében. A rendelet szerint 
a panaszokat azonnal meg kell vizsgálni 
és a tényállás megállapítása után meg­
szüntetésük után intézkedni, vagy az ille­
tékes hatóságoknak jelentést tenni. A hadi­
foglyok ellen semmiféle túlkapást intéz­
ni nem szabad és ügyelni kell arra, hogy 
a lakosság a hadifoglyokkal szemben min­
dennemű megtorlástól tartózkodjék. Külö­
nösen arra kell ügyelni, hogy a hadifogoly 
munkások munkájuk végeztével elkülöní­
tett helyiségben tartózkodjanak onnan éjjel 

i el ne távozzanak és a lakosság velük kö­
zelebbi érintkezésbe ne lépjen. Tilos a 
hadifoglyokat lakomákon vendégül látni. 
Különös gondot kell fordítani hogy a hadi­
foglyok államrendőri szentpontból kifogás 
alá nem eső cselekedeteket továbbá vagyon 
ellen irányuló büncselekedeteket ne kö­
vethessenek el és különösen a termés le­
kaszálása és behordása körül gyújtogatás 
által kárt ne okozzanak.

Tartalékos katonák nő­
sülése.

Az igazságügyi és honvédelmi mi­
niszterekkel egyetértésben értesítette a 
belügyminiszter a törvény hatóságok első 
tisztviselőit, hogy azon katonai személyek, 
a kiknek a védtörvény szerinti rendes tény­
leges szolgálati kötelezettsége már letelt,, 
a kiket azonban a háború miatt tényleg a 
tartalékba át nem helyeztek, hanem to­
vábbra is e tényleges szolgálatban van­
nak : a nősülés szempontjából ugyanolyan 
elbírálás alá veendők, mint a tényleges 
szolgálatra bevonult tartalékosok. Ezek­
nek tehát nincs szükségük nősülésükhöz 
a katonai hatóság engedélyére.

A hadikölcsön.
Amint előre volt látható, a jegyzés 

arányai már az első félidőben kibontakoz­
tak és a . várakozást meghaladó eleven 

vasó közönség pedig különösen az 
utóbbi napokban gyönyörködve szemlél­
hette a lapok híradásaiban, mint növek­
szik, gyarapodik egyre rohamosabban a 
hadikölcsönre jegyzők lelkes tábora és mint 
halmozódnak, tornyosulnak a sok ezres és 
milliós jegyzések. Bár a hírlapi közlemé­
nyek a dolog természeténél fogva csak hal­
vány képét adhatják az országos jegyzési 
mozgalomnak, már ebből is nagy lendü­
lettel előre törő és egyre fokozódó ütemű 
jegyzési készség tárult örvendező szeme­
ink elé. Biztató jelenség, hogy a pénzin­
tézetek és a nagyobb vállalatok legtöbbje 
sietett az előzőknél jelentékenyen nagyobb, 
sőt nem egyszer kétszer akkora jegyzéssel 
követendő példát mutatni és nemes ver­
senyre kelve, saját üzleti presztízse érde­
kében minél nagyobb részt kérni a nem­
zet negyedik gazdasági erőfeszítésének si­
kerében. Hatalmasan megmozdult a közép 
és kistőke is és igy bizton remélhetjük, 
hogy az aláírási idő első szakaszának tel­
jes sikerű lezárásával a negyedik nemzeti 
kölcsön fényes eredményének biztos alap­
ját megvetettük.

A mi városunk s megyénk közönsége 
is kifogástalan hazafiassággal vette ki ré­
szét a haza megmentésének ebből a fegy­
vertelen vészéből s kicsik és nagyak ve­

Ili KIT KIABÁLTOK?

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy «K. könyvnyomdájában Tordán.KIT KIABÁLTOK ?
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télkedve siettek letenni a pénzáldozatot a 
Haza oltárára. És letették annál szíveseb­
ben, mert ez az „áldozat“ egyúttal a leg­
biztosabban gyümölcsöző befektetés is.

Itt adjuk a marosujvári Gazdasági 
Hitelszövetkezetnél eszközölt jegyzéseket. 
A többi hadikölcsönt jegyzők neveit jövő 
számunkban fogjuk közölni:

Both Sándor 1000 K. Jovián Etelka 
500 K. Gál János 1000 K. Cseh Szeréna 
50 K. Csiky Sándor 2000 K Tartler István 
6000 K. Fiseher Izsák 600 K. Ujváry 
Sándor 500 K. Kis Simon 500 K. Izsák 
Dávid 200 K.

A marosujvári Takarékpénztár R. Ti­
nái Marosujvárt még a következő jegyzé­
sek történtek : dr. Bergleiter Gyula 1000 
K, Szabó József 500 K, Rusz Péter M.- 
nagylak 200 K. Fikker János M. nagylak 
1000 K, Id. Ungureán Emanuel Káptalan 
200 K. Bartha Ferenc M.-nagylak 100 K. 
Gegő Károly 1500 K, Oláhpéterlaka köz­
ség 350 K. Kutyfalva község 300 K, Ma- 
rosszentjakab község 2250 K. Oroszi köz­
ség 100 K, Marossiból: Botezán Vazul 
200 K, Marián Todor 100 K, Moldován 
Androvics 100 K. Peterlec'sán Valér 200 
K. Botezán Gligor 400 K, Ingáé János 
100 K. — Oláhpéterlakárol: Stojka Ágos­
ton 400 K. Stojka Dinu 600 K. Muc Va- 
szi 100 K. Rusz Saxon 200 K. Tóth Já 
nos 200 K. Stojka János 200 K. Prekup 
Tanaszie 100 K, Hajduh György 100 K. 
Kaluger János 100 K.

Ezzel a fenti pénzintézetnél május hó 
15-éig eszközölt jegyzések végösszege 
49.850 koronát tesz ki.

HÍREK.
— közigazgatási bizottság 

•ülése. A vármegye közigazgatási bi­
zottsága folyó hó 10-én tartotta má­
jus havi rendes gyűlését báró Bánffy 
Kázimir alispán elnöklete alatt.

Az alispáni jelentés előterjesz­
tése után dr. Jeney Elek árvaszéki 
elnök jelenti, hogy az árvaszéki 
nyilvántartásban levő hadiárvák szá­
ma 280, más hadbavouultak gyer­
mekeinek száma 166. A várra, sze­
génysoron hadi-árvák segély-alapjá­
ra befolyt 10779 K. 70 f. Segélye­
zésekre fordiitatott 4066 K. 50 f. 
Az alap ma áll — a 400 K. névér­
tékű hadikölcsön kötvénnyel együtt 
7113 K 20 fillérből.

Ezután dr. Dobozy Vilmos vm. 
főorvos jelentése következett, mely 
szerint a közegészség a lefolyt áp­

rilis hónapban az előző hónaphoz vi­
szonyítva, valamivel kedvezőbb volt, 
amennyiben a születések száma 23-al 
emelkedett, a halálozásoké pedig 
79-el esett. A vármegye területén 
élve született 417 gyermek, meg­
halt 619 egyén. A lakosság fogyása 
202 lélek. A heveny fertőző beteg­
ségek közűi előfordultak : a roncsoló 
toroklob, hólyagos himlő, bárány 
himlő, kanyaró, vÓrheny, hasihagy- 
uiáz, szamárhurut és a járványos 
fültőmirigylobb,

A főorvosi jelentés után a szo­
kásos előterjesztések következtek.

— JKüller Róbert a helybeli 
állami polgári fiúiskola igazgatója, 
ki a mozgósitás^ta katonai szolgá­
latot teljesít -- rövid pár heti pihe­
nésre haza érkezett. Tisztelőinek, I 
jóisraerőseinek és jóbarátainak lelkes | 
ovációja, meleg szeretete fogadta a | 
hazatért igazgatót. ,

— Országos Iprü sorsjegvfür- ■ 
Hőnk e hó 15-én megnyílt s az reg- 
gél 6 órától délután 6-ig rendelkező- i 
sére áll a nagy közönségnek

— földgáz bevezetése érdeké- j 
ben március március 22-ike óta foly­
nak az előmunkálatok. A kiépítésre 
vonatkozó engedélyt — a mint mnlt 
számunkban is közöltük — a nagy­
méltóságú pénzügyminiszter ur azon 
határozott kikötéssel hosszabbította 
meg, hogy az 1916 év végéig annak 
befejezést kell nyernie, a bányaka­
pitányság a biztonsági szemlét a na­
pokban fogja megtartani. A tervek 
és költségelőirányzatok a vállalkozó­
nál vannak a részletek kidolgozása 
végett. A kivitelre szükséges 250,000 
kölcsönre nézve meg vannak a ked­
vező ajánlatok. Ezen tárgyalások alap­
ján mielőbb módjában lesz az elöl­
járóságnak a végleges előterjesztést 
a képviselőtestület előtt megtenni. 
Előreláthatólag 10—15 évi amorti­
záció mellett, a normális fűtési és 
világítási eddigi költség 70—8O°/o-ába 
fog kerülni a földgázzal való fűtés 
és világítás, ha a napjára engedé­
lyezett 2500 köbméter földgáz fel­
használóra talál. Legközelebb iveket 
bocsát ki az elöljáróság azon felhí­
vással, hogy kötelezőleg Írja alá eze­
ket mindaz, a ki a fölgáz-fütés és 

világítás előnyeit élvezni akarja. Fel­
hívjuk tehát mindenkinek figyelmét 
az aláírásra, mert csak az részesül 
a bevezetés előnyeiben, aki aláírá­
sával kötelezi magát az akkor már 
határozottan megállapítható feltéte­
lek teljesítésére. Megfelelő aláírá­
sok esetén a beállítás azonnal meg­
kezdődik és 1916. októberében be­
fejezést nyer.

— Cl községi képviselőtestület 
május hó 13-án tartott ülésén Jan- 
csó Lajos esperes, a marosujvári 
földgázügynek lelkes, fáradhatatlan 
törekvésű harcosa beszámolt a föld­
gázszerződés meghosszabbítása s a 
bevezetéshez szükséges anyagi esz­
közök megszerzése érdekében Biu- 
der József járási főszolgabíróval 
tett budapesti utjának eredményéről, 
amiről annak idejében lapunkban 
már beszámoltunk. Ezzel egyidőben 
a földgázkérdés egész anyagát meg­
vitatták. Ezt a „Földgáz bevezetése“ 
című, külön hirközleményünkben is­
mertetjük. Megnyugvással hatott re­
ánk a testületi tagoknak osztatlan 
■érdeklődése, törekvése és egyformán 
kifejezésre juttatott ama vágya, mely­
ből minden kétséget kizáróan kitűnt, 
hogy a város polgársága még a köz. 
ségi pótadó fölemelése esetén sem 
fog a földgázbevezetéstől elzárkózni, 
amire — az eddigi aláírásokat s ez­
zel a várható nagyobb gázfogyasz­
tást tekintve — bizonyára nem lesz 
szükség. Ezután a községi képviselő­
testület 6000 koronát szavazott meg 
a negyedik nemzeti hadikölcsönre. 
Majd több apró jelentés után az ülés 
véget ért.

— d vasuli pályatesten való 
járás miatt a hatóság az utóbbi na­
pokban többeket megbüntetett. Óva­
kodjon tehát mindenki a pályatest 
használatától, nehogy majd érzéke­
nyebb küntetést legyen kénytelen a 
hatóság alkalmazni.

— G 18 éves népfölkelők, mint 
azt már a bemutató szemle alkalmá­
val kiállított népfölkelési igazolványt 
lapjaikba is bevezették — e hó 29-én 
kötelesek bevonulni. Most elmarad 
a szokásos bevonulási hirdetmény,

— Gz iskolai év vége. A kul­
tuszminiszter rendeletet bocsátott ki,

;j

Csak azoknak a cigarettázóknak,
kik egészségükre való tekintetből szívesen költenek naponta 2—3 fillérrel többet:

MÓDIANO-clubspecialíté sziyarkahüvelyek.
Orvosi táfiácsra a hüvelyeken nincsen sem bronzasem' Színnyomás., .-/--'l
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amelynek értelmében az ország ősz- | 
szes közép és elemi iskoláiban jun. ? 
3-áig be kell fejezni a záróvizsgáin- \ 
tokát és a bizonyítvány kiosztásnak 
is meg kell történnie.

— A magyar városok közönsége leve­
lezőlapokon üdvözli a bulgár népet. A Bulgár 
Vörös Kereszt támogatására alakult orszá­
gos bizottság most a propaganda újabb 
neméről gondoskodott. Sok százezer, a bul­
gár-magyar testvériséget át rázoló képes le­
velezőlapot bocsát a társadalom rendelkezé­
sére, hogy a levelezőlapokra nyomtatott ma­
gyar és bulgár szövegű üdvözlethez képest 
minden aláíró névszerint üdvözölhesse a 
bulgár nemzetet. Ezeket a levelezőlapokat 
annak idején a bizottság a bulgár király 
és királynő ő felségeiknek fogja megkül­
deni. A belügyminiszter most leiratban 
felkérte a polgármestereket, hogy a Bul­
gár Vörös Kereszt magyar bizottságának 
ezt a magasztos akcióját a maguk részé­
től hathatósan támogassák és kérjék föl a 
vezetésük alatt álló összes hatóságokat, ' 
különféle egyletek és közhasznú intézmé­
nyek vezetőségeit, hogy a propaganda si­
kerét tőlük telhetőleg előmozdítsák. 8ze- 
benben is már a legközelebbi napokban 
megindul a levelezőlapok aláíratás.

— (3 ltözlpivatalnoltolt nyári
szabadság ideje. A minisztertanács 
legutóbb foglalkozott a közhivatalno­
kok nyári szabadságidejével, mely 
alkalommal — az Ítélő- és kúriai 
bírókat kivéve, akiknek szabadság­
idejét törvény szabályozza — a köz­
szolgálat többi ágában alkalmazott 
tisztviselők ezidei nyári szabadságá­
nak maximumát négy hétben állapí­
totta meg.

— Felhívás. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara felhívja mindazokat a 
kereskedőket és izarosokat, akiknek Gás­
páré Flli Shkretti skutarii céggel szemben 
követelésük vud, hogy a követelés nagy­
ságát (tőkét és kamatot) a kamarához ha­
ladéktalanul jelentsék be.

— Mikor kell az automobilnak meg- 
állani. Mostanában megint megtörtént, mint 
már annyiszor, hogy egy ló megvadult az 
automobil zajától és feldöntötte a kocsit. 
Az elsőfokú hatóság ezért a kocsist bün­
tette meg. Sándor János belügyminiszter 
azonban az Ítéletet megváPoztatta s kimon­
dotta, hogy nem a kocsis a hibás, hanem 
az automobil vezetője, aki már messziről 
látta, hogy az automobil miatt ágaskodik 
a ló. Már pedig ha a ló a zajtól megva­
dul, akkor az automobilt meg kell állítani 
.8 ha ezt a soffőr elmulasztja és baj törté­
nik, a soffőrt kell megbüntetni kihá­
gás miatt.

— G 19—50 évesek népfelke­
lői pótszemléje JKarosujvárt- Kör- 
jegyzőségenkint a következő sorrend­
ben fog megtartatni: Május 22-én 
Marosujvár, Maroscsucs, Csekelaka. 
■— 23-án Magyarcsesztve, Kutyfalva, 
Marosgerse. — 24-én Ispánlaka,
Magyarszentbenedek, Magyarbükkös 
és 25-én Marosnagylak, Magyarforró.

A pótszemle a Stefániabánya 
intézkedő nagytermében reggel 7 
órakor veszi kezdetét s azon a pót­
szemlére kötelezettek pontosan meg­
jelenni tartóznak. A kellően nem 
igazolt távolmaradás szigorú büntetést 
von maga után.

— 14—18 éves ifjak felvétele az ál­
lamvasutaknál. Az 1914, évi XVII. t.-c. 
alapján engedély nyertek a vasutak, hogy 
14—18 éves fiukat, mint tanulókat felve­
hessenek. A felvételre és oktatásra vonat­
kozó szabályzatot a m. kir. államvasutakat 
illetően most hagyta jóvá a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter. A „Va3uti és Köz­
lekedési Közlöny“ megállapítása szerint a 
szabályzatnak különösen a gyermekek el­
látására és erkölcsi gondozására vonatko­
zó része tűnik fel, amely valóságos atyai 
gondoskodást tételez fel az alkalmazó szol­
gálati főnökségek récéről.

— Xölpreigazitás. Előbbi szá­
munk összeállításánál közbejött tek- 
nikai zavarok miatt — egyes köz­
leményeinkben értelemzavaró sajtó­
hiba fordult elő, amit alább rektifi- 
kálunk: „A negyedik hadikölcsön“ 
cimű hírünknél: Kértük az alacsonyabb 
aláírási iv határidejéig eszközölt 
jegyzéseket... helyett: kiirtuk az 
alacsonyabb aláirasi ár határidejéig 
eszközölt jegyzéseket. Továbbá ,,Nyílt 
kérelem a főszolgabíró úrhoz“ cimü j 
közleményünknél: A biró urat a köz- I 
bizalom ütötte a bírói székbe... I 
helyett: A biró urat a közbizalom * 
ültette a bírói székbe — értendő.

— A nagyszebeni polgári isk. tanitónö- 
képzőintézet I-ső évfolyamába a következő 
1916—17. iskolai évre felvételért folyamod­
hatnak okleveles elemi népiskolai érettségi 
vizsgálatot tett növendékek. Utóbbiak a 
pedagógiából bülömbözeti vizsgálatot tesz­
nek. A felvétel pályázati kérvények alapján 
történik.

— Drágasági pétiéig a ty$z- 
tisztviselőknek. Eenntarfással közöl­
jük az egyes lapokban megjelent 
hirt, mely szerint a kormány az ál­
lami, vármegyei, városi tisztviselők, 
tanárok és tanitők 20 százalékos 
drágasági pótlékát 35 százalékra 
emeli fel és állandósítani fogja.
/ — .Halálos szerencsétlenség.
Májer János helybeli 65 éves tímár 
egy sertés ólat akart többed magá­
val elköltöztetni, miközben az egyik 
emelőrúd a gyomrába fúródott s azt 
telhasitotta. A szerencsétlenül járt 
timár-mester másnap sérülésébe bele­
halt.

— A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre öt kor., „Világkrónikáival 
együtt hat korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.). Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, félévre 

l 2 korona 40 fillér.

Gyermekkatonák.
Gyermakarcu, sugár legénykék,
Tegnap még a széltől is védték,
S im, láss csudát, már hadba szállnak, 
Jegyesei hősi halálnak —
Dicsőséges, hősi halálnak!

Még alig éltek, szél se néztek.
A húsz tavaszig el sem értek,
S már mennek, mennek .. . Hová mennek ? 
Oh, jaj, mi lesz a vége ennek ? 1
Hősi halál lesz vége ennek.

Bujócskát játsztak még nem régen, 
Labdáztak a virágos réten ;
Anyacsóktól meleg az arcok.
S már vívják a rettentő harcot —
Azt a kegyetlen, véres harcot!

De sok megy el s de kevés vissza, 
Vérét a föld hánynak beissza 1 
Hány ifjú életet takar a föld be, 
Hány szív porlad idegen földbe' 
Jaj, idegenbe’, s nem 'magyar földbe’

Minket vinnének, véneket, bár,
Ha meghalunk, érettünk nem kár.
De ők I De ők I Ki vált fel minket ?
Ki szántja s védi földjeinket ?
Áldott, fjkete jöldjeinket! ? . . , .

Benedek Elek

— Eltűnt katonák nyomozása: A cs. 
és kir. közös hadügyminisztérium, a magy. 
kir. homvédelmi minisztérium és a Magyar 
Vörös Kereszt Egylet hozzájárulásával és 
támogatásával és támogatásával a buda­
pesti „T u d ó s i t ó írod a“ múlt év de­
cember óta „Katona nyomoz ó-J e g y- 
z é k“ cimmei lapot ad ki, amely kizáró­
lag az eltűnt katnnák felkutatását célozza 
s a kutatás s kerességének előmozdítására 
sok keresett katona arcképét is közli. A 
lap — melynek élén gróf Batthyány 
Lajos és gróf Hadik-Barkóczy Endre 
főmegbizottak állanak — havonként két­
szer jelenik meg legalább 15.000 pél­
dányban és az összes csapattesteknek 
a harctérre és a front mögött, az összes 
kórházaknak Magyaroszágon és Ausztriá­
ban, valamint a hadifogságból hazatért 
rokkant katonáknak hivatalból ingyen 
küldetik meg. A lap felelős szerkesztője 
B. V j r á g h Géza. A kutatások közlési 
feltételei megtudhatók a „Katonanyomozó- 
Jegyzék“ szerkesztőségében és kiadóhiva­
talában (Budapest, IV., Váci-utca 38.1. em.)

— JKindenüti megvizsgálják az 
ecetet. Az ecetet tudvalévőén nagy 
mértékben hamisítják hangyasóval. 
A belügyminiszter tehát utasította az 
összes vegyvizsgáló állomásokat, hogy 
az ecetvizsgálatokat a legszigorúbban 
tartsák meg s azokról haladéktalanul 
tegyenek jelentést.

Füssy .József, 
kiadó.

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.
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Ragályok 
ellen

i most igen alaposan kdl védekez-
• nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 

tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Î

Soh4 se vegyünk mást

0 *

Lysoform

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle 

mell - karamellát 
a „három fenyő' védjegygyel. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 

kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.20 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

A VILÁGHIRÜF ÖLDES-féle

Margit
CRÉME és

SZAPPAN

)

finom, gyenge pipereszappan, ' 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus i 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb : 
bőrre is; szépíti, megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr*.  Egy kísérlet és . 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, Aa 2 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. ' 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány | 
csepp elegendő egy félpohár vízre. |

Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro- I 
gériában. Kívánatra bárkinek in- I 
gyen és bérmentve megküldjük az i 
„Egészség és fertőtleni- 
tés'4 című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.

I

í

használata által arcsa 
tiszta, üde es bájos less.

A Margit-Crémo a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész világon 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
összeállításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óri 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
C-rémet utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegygyel lezárt dobozt elfogad 
ni, ne csak i yen készítményért vállal 
a készítő mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ára 1.20 f, 
Margit-Crém nagy tég. 2.70 f. 
Margit-szappan 1.20 fill.—Mar 
git-pouder 1 kor. O f. — Gyártja

Földes Kelemen 
gyógyszertára Aradon.

Kapható ; minden árbanjyógyszert drogé­
riában és illatszerkereskedésben.

r Nagyszerűen bevált a harctéren küzdőknél és” 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony- Liniment. z“ 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K — 80, 140, 2’—.

í

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter-féle gyógyszertárban, áll
Prága I, Elisabcínstr. 5. aJLz

k Naponkénti szétküldés.

Hirdessünk a
Marosujvárban

Ma mikor az egész 
világ visszhangzik a ma­
gyarság diadalától, ma mi­
kor a népek milliói állanak szemben 
egymással.
alig van olyan család, 

melynek a harctéren ne volna valakije, 
akihez kedves emlékek, szent 
kötelékek fűződnek
a Iliivés férjéért, 

a szülő gyermekéért, a test­
vér testvéréért aggódik. De keres­
sük az emlékezés szálait a barátság­
ban rokonságban is. És ki ne ál­
dozna szívesen arra a célra, hogy azok, 
akik a harctéren vannak, itt­
hon a családi körben méltó emlékkel 
legyenek megörökítve ?

Ezt a célt szolgálja a 

„DIADAL44 
első magyar fényképnagyitó- és arckép­
festészeti műintézet
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 71. 
ahol bármely beküldött fénykép után élet­
hű fényképnagyitások színezve és kréta­
rajzban készülnek.
Élethü fényképnagyitás.

Éiö nagyságban melkép ára 10 K. 
Ugyanaz olajszinezésben ára 15 K.

Élethii kivitelért és jó minőségért 
szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget 
a címre jól ügyelni és becses megbízásait 
a legnagyobb bizalommal hozzánk juttat­
ni. Csoportfényképekről is lehet egyes 
személyt elkülönítve csinálni.

I

,,ARANYOSV1DÉK“ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 3y

Mindenne­
mű iskoláig 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vöi-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Ftissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Nyomatott Füssy József viilanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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